



e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Številka: 33, februar 2011 |





VSEBINA

KAJ? KJE? KDAJ?

Napovedujemo 3, 4, 5, 6
(USTVARJALNE DELAVNICE, ZIMSKE POČITNICE, PUST)

PROSTOVOLJSTVO - razpis za prostovoljce 7, 8

DOM MILOŠA ZIDANŠKA IN VIRG POREČ 9, 10

Zgodilo se je
ZIMOVANJE PD IDRIJA 11, 12, 13



Informacije
02 / 229-94-50
040 / 433-511

info.dum@zpm-mb.si
www.zpm-mb.si

NAPOVEDUJEMO V FEBRUARJU

USTVARJALNE DELAVNICE



od ponedeljka do petka, med 15. in 19. uro

Ustvarjalno preživljanje prostega časa se bo s pomočjo naših dragocenih prostovoljcev v Domu ustvarjalnosti mladih nadaljevalo tudi v mesecu februarju. Do 18. februarja bodo ustvarjalne delavnice potekale po spodnjem razporedu, zadnji teden v mesecu pa bo v okviru zimskih počitnic program še posebej pester.

TEDENSKI PROGRAM

- ponedeljek – **PTIČKI BREZ GNEZDA** – izdelovali bomo ptičje valilnice,



- torek – **DOMIŠLJIJA PIŠE ZGODBE** – prebrali bomo zgodbo, se o njej pogovarjali in narisali svojo zgodbo,

- sreda – **MOJA PRIJATELJICA LUTKA** – izdelovali bomo lutke iz različnih materialov in jim vdahnili življenje,

- četrtek – **LONČARSKO KOLO SE VRTI** – oblikovali bomo glinene podstavke za lučke,

- petek – **IGRALNI DAN** – družili se bomo ob igranju družabnih iger.



Prve počitnice v letošnjem koledarskem letu so pred nami in oddih od vsakodnevnih šolskih obveznosti bo prišel še kako prav. Če se ne boste mudili na smučiščih in vam bo doma dolgčas, vabljeni, da se nam med 21. in 25. februarjem pridružite na delavnicah, snegu, v gozdu in zabaviščnem parku ter seveda sredinem izletu.

Vsak dan od ponedeljka do petka vas vabimo v Dom ustvarjalnosti mladih:

- v modelarsko delavnico med 8. in 12. uro, kjer bomo izdelovali **PTIČJE KRMILNICE IN VALILNICE**;
- v likovno delavnico med 12. in 16. uro, kjer bomo izdelovali **PUSTNE MASKE**.

Vsak dan pa vas vabimo še na poseben program in sicer v:



Ponedeljek, 21. 2.

med 10. in 12. uro na plesno delavnico -
RITMI MODERNEGA JAZZA
(potrebna je predhodna prijava).

Torek, 22. 2.

med 10. in 12. uro na potepanje po gozdu -
GOZD POZIMI
(potrebna je predhodna prijava).

Sreda, 23. 2.

zimski sredin izlet (zbirno mesto v DUM-u)
TOVARNA ČOKOLADE (Zotter, Avstrija)
(potrebna je predhodna prijava in doplačilo)

Vse dejavnosti potekajo, če ni drugače navedeno, v Domu ustvarjalnosti mladih Maribor (Razlagova 16) in so brezplačne, razen sredinega izleta, kjer je potrebno doplačilo 20 eur.

ZIMSKE POČITNICE -

V Domu ustvarjalnosti mladih lahko ustvarjate vsak dan med 8. in 16. uro, hkrati pa se lahko v četrtek in petek zabavate še v:

Četrtek, 24. 2.

- med 10. in 12. uro, igralno dopoldne v

BUMBAR PARKU

(potrebna je predhodna prijava, zbirno mesto v pritličju DUM-a).



Petek, 25. 2.

- med 10. in 12. uro, zabavno športno dopoldne:

VOŽNJA S PLEŽUHI (v sodelovanju s Hoduljarskim društvom)

(potrebna je predhodna prijava, zbirno mesto pri spodnji postaji Vzpenjače).

Dodatne informacije in prijave:
na tel. št. 02 229-94-52,
041 532-119,
na e-naslovu tadeja@zpm-mb.si
in na spletni strani www.zpm-mb.si.

PUSTOVANJE 2011

O podrobnejšem programu pustovanja vas bomo sicer obvestili v naslednji številki e-prijatelja, v tej številki pa samo spodbuda, da razmislite, v kaj ali koga se boste maskirali in da čim prej pričnete s pripravami na najbolj nori dan v letu ...

Posebno povabilo velja za maske iz vrtcev in osnovnih šol, ki se lahko organizirano udeležijo dopoldanskega pustovanja za otroke – dopis in prijavnico najdete na naši [spletni strani](#). Vse ostale maske pa vabimo, da se udeležijo popoldanske pustne povorke in pustnega rajanja.

Vidimo se torej na [PUSTOVANJU 2011](#), v torek, 8. marca 2011, na Trgu svobode!

Ob 10.00 se bo pričela pustna gusarska zabava s Teatrom Cizamo za **otroške maske**, ob 15.00 pa program za vse **pustne šeme v mestu** – pustna povorka z miličnikoma na hoduljah na čelu in pustno rajanje s podelitvijo nagrad najboljšim maskam.



RAZPIS ZA SPREMLJEVALCE NA LETOVANJIH V VIRČ POREČ, NA DMZ POHORJE IN V MARBURGU

RAZPIS ZA SPREMLJEVALCE - PROSTOVOLJCE NA LETOVANJIH ZPM MARIBOR

10. februarja pričnemo z zbiranjem prijav za prostovoljce – spremljevalce v poletnih počitniških programih letovanj 2011 v VIRČ Poreč, na Domu Miloša Zidanška na Pohorju in v Marburgu. Vabimo vse, ki bi želeli 11 ali 12 počitniških dni preživeti kot vzgojitelji in športno rekreativni vzgojitelji (vaditelji plavanja) otrok in mladostnikov, ki letujejo v organizaciji ZPM Maribor.



Za letovanje v VIRČ Poreč razpisujemo prosta mesta za 130 spremljevalcev – vzgojiteljev in 12 športno rekreativnih vzgojiteljev (pogoj je potrdilo o opravljenem tečaju za vaditelja plavanja), na DMZ Pohorje za 12 spremljevalcev – vzgojiteljev in v Marburgu za 2 spremljevalca (pogoj je aktivno znanje nemščine).

V 4. izmeno VIRČ Poreč vabimo spremljevalce, ki imajo izkušnje in vesele voditi skupine srednješolcev, v 6. izmeno pa spremljevalce, ki imajo izkušnje z delom z otroci s posebnimi potrebami – vizmeni je manjša skupina otrok, ki letujejo v sodelovanju z Dispanzerjem za pedopsihiatrijo.



RAZPIS ZA PROSTOVOLJCE



Od prostovoljcev pričakujemo:

Srednješolsko izobrazbo – dokončana srednja šola že ob prijavi, izkušnje, smisel in veselje za delo z otroci in mladostniki, sposobnost samostojnega vodenja skupine otrok ali mladostnikov, spoštovanje kodeksa etičnih načel na področju letovanja in drugih aktov v zvezi s prostovoljnimi deli, uspešno opravljeno usposabljanje za spremljevalce v organizaciji ZPM Maribor (maj 2011), obvezno udeležbo na vseh pripravljanih sestankih (maj – julij 2011) in na evalvacijskem sestanku, pripravo in izvedbo vsaj dveh interesnih dejavnosti (delavnice, večerni program, športne vsebine, ...), potrdilo o opravljenem tečaju za vaditelja plavanja za športno rekreativne vzgojitelje.

Rok za prijavo je 31. marec 2011.

Razpisi in prijavnice bodo od 10. februarja objavljene na naši [spletni strani](#), kjer si lahko tudi preberete natančne termine posameznih izmen.

Razpisi in podrobnejše informacije za vključevanje prostovoljcev v ostale naše programe (programi v DUM-u, počitnice v Mariboru, TOM telefon, eko programi) bodo predstavljeni v posebni številki E-prijatelja, ki jo boste prejeli 21. februarja.

Tudi v letu 2011 vas prijazno vabimo v naša počitniška centra na Pohorju in v Poreču. Domova sta primerna za skupine otrok in odraslih. Tako v domovih gostimo vrtce, šole, študentske skupine, društva, zveze, klube in druge organizacije.

Dom Miloša Zidanška leži na Hočkem Pohorju, v smeri proti Bellevue-ju, na nadmorski višini 1030 m.

Je varno umaknjen od glavne ceste in obdan s pohorskimi gozdovi. V vseh letnih časih je dostopen z avtobusom in avtomobilom (urejeno parkirišče) ali Pohorsko vzpenjačo (od zgornje postaje vzpenjače je do doma 20 - 30 minut hoje).

V domu je 70 ležišč v več-posteljnih sobah z ustreznimi etažnimi sanitarijami (3, 4, 6 in 10-posteljne sobe) ter 10 ležišči v 2 posteljnih sobah s TWC. V pritličju doma so tri jedilnice (za 60 oseb, 18 in 10 oseb), ki so hkrati tudi prijetni večnamenski prostori. V osrednjem prostoru je nameščena audio in video oprema (TV, video in CD predvajalnik, ozvočenje, računalnik in projektor).



Dom je poznan po dobri hrani, poskrbljeno je tudi za dietno in vegetarijansko prehrano. Smučanje je urejeno na smučiščih Mariborskega Pohorja.

Ugodna lega in urejena okolica nudita zelo dobre pogoje za izvajanje številnih dejavnosti, dom je tudi odlično izhodišče za krajše izlete in pohodništvo.

V okviru dodatnih dejavnosti se izvaja program »Začutimo naravo in se dotaknimo svojega srca« v Milekovem gozdu čutil, poleg tega so v ponudbi še druge vsebine, npr. plezanje na plezalni steni, lokostrelstvo, spoznavanje rastlin in živali, predstavitve značilnosti Pohorja, pohodništva, gornišтва, alpinizma, taborništva ali astronomije, nočni pohod z lučkami, večer ob tabornem ognju.

Tudi v letu 2011 vas prijazno vabimo v naša počitniška centra na Pohorju in v Poreču. Domova sta primerna za skupine otrok in odraslih. Tako v domovih gostimo vrtce, šole, študentske skupine, društva, zveze, klube in druge organizacije.

VIRC Poreč leži v turističnem naselju Materada in ima zelo dobro lokacijo, saj se nahaja samo 300 metrov od obale, je varno umaknjen od glavne ceste, se razprostira na 25.000 m² lepo urejenih površin z veliko zelenja, od centra mesta Poreč pa je oddaljen le 2 kilometra.

Center ima štiri povezane bivalne objekte, v katerih je skupaj 300 ležišč v novo opremljenih 4 in 6-posteljnih sobah z ustreznimi etažnimi sanitarijami in kopalnicami ter 30 ležišč v 2 ali 3-posteljnih sobah s TWC.

V osrednji zgradbi je sodobno opremljena kuhinja, tri jedilnice, terasa in večnamenska dvorana.



Jedilnice in terasa služijo tudi kot večnamenski prostori za razne delavnice in prireditve, dvorana se uporablja kot vadbeni prostor in se ob večerih spremeni v diskoteko, na dvorišču pa je urejen velik prireditveni prostor.

Gostje imajo brezplačen dostop do interneta, uporabo audio in video opreme (TV sprejemniki, video in CD predvajalnik, ozvočenje, računalnik in projektor) ter športnih rekvizitov (žoge, loparji, plavalni pripomočki...). Pred centrom je urejeno parkirišče za avtomobile in avtobuse.

Javna plaža je oddaljena 300 metrov in ima status Modre zastave. Podlaga je kamnita in betonska, v neposredni bližini pa so vodni tobogani, izposojevalnica koles in vodnih rekvizitov.

ZIMOVANJE PLANINSKEGA DRUŠTVA IDRIJA



DOM MILOŠA
ZIDANŠKA

Konec preteklega leta so na domu Miloša Zidanška zimovali otroci mladinskega odseka Planinskega društva Idrija. Na Pohorju so preživeli nekaj nepozabnih, čudovitih dni. O tem se lahko prepričate tudi sami, saj so nam svoje vtise strnili v naslednjih vrsticah.

IDRIJSKE ČIPKE NA TOTEM ŠTAJERSKEM

Dogajanje v pohorskih gozdovih smo konec lanskega decembra popestrili mladi Primorci, člani mladinskega odseka planinskega društva Idrija. Poleg rednih sobotnih druženj se poleti podamo na enotedenski tabor, hladne zimske dni pa preživimo na zimovanju. Konec decembra 2010 nas je tako čakalo že 5. zaporedno zimovanje in ker vsaki dve leti spremenimo lokacijo, je bilo tokrat potrebno poiskati novo bivališče.

Odločili smo se za nam precej oddaljene in neznane kraje. Tako so nam dnevi med Božičem in Novim letom obetali polno novega: novi kraji, nove poti, nastanitev v novem domu, novi ljudje, novo nam je bilo sobivanje s še eno skupino, na našem seznamu prijavljenih pa je bilo polno novih udeležencev. Vas zanima kako smo se spopadli z vsem tem?

Na dan odhoda je avtobus iz Idrije odpeljal 18 otrok ter 4 člane spremljevalne ekipe. Vsi polni pričakovanj smo po treh urah vožnje z zemljevidom v roki prispeli do doma Miloša Zidanška.

Spoznavni trenutki z gospodom Marjanom in celotnim domom so nam hitro dali vedeti, da nam ničesar ne bo manjkalo pa kljub temu smo do popolne »udomačitve« potrebovali še kakšno urico.

V tem času smo se uspešno naselili po sobah prvega nadstropja, skupaj določili pravila obnašanja in ob kosilu ugotovili, da bo treba pošteno gibati, če bomo hoteli porabiti vso vneseno energijo.



Zadeve smo se lotili kar takoj in se podali na spoznavanje bližnje okolice. Sprehod do Bolfenka in samega smučišča, z Mariborom pod seboj, nam je pljuča napolnil s svežim zimskim zrakom. Zvečer smo k druženju povabili še otroke ZPM Maribor, ki so v dom prispeli popoldan. Lepo jasno jutro nas je v ponedeljek vabilo na planinski pohod. Skozi rahlo pobeljene pohorske gozdove smo prispeli do Ruške kočice na Arehu. Čas za žig v knjižice in okrepčilo, ki nam je dalo dovolj energije, da smo vračanje popestrili s kepanjem. Ko se je pozno in okusno kosilo malce poleglo, je prišla na dan naša ustvarjalnost in končni pogled na izdelane voščilnice za sponzorje je bil res raznolik. Prireditev »Pohorje ima talent« nam je po večerji nudila različne pevske, plesne, šaljive in igralske nastope. Torej dopoldan smo se med iskanjem površin za sankanje povzpeli do razglednega



stolpa. Končno smo našli podlago po kateri so naše sanke, lopate in plezuhi drveli z vso hitrostjo in povzročali veter v laseh. Ustvarjanje z vsem možnim materialom je popoldan prekinil gost. Predavanje ter slike Borisa Strmška nas je navdušilo. Skozi dokumentarec pa smo spoznali problemsko plat Pohorja. Večer smo Idričani preživel kar na hodniku, kjer smo v napetem ozračju črtali izžrebane številke in se borili za bogate nagrade. Seveda, brez tradicionalne tombole pri nas ne gre! In pozor, prav nihče ne ostane praznih rok!

Po ustaljenem jutranjem ritualu nas je čakala zanimiva sreda. Zbiranje žigov slovenske transverzale nas je vabilo do bližnje Mariborske kočice in prav tam smo na liste zapisali naše velike in male želje ter jih po hitri pošti poslali samemu Dedku mrazu. Prišlo nam je namreč na uho, da še pred kosilom dobimo poseben obisk.





Da pa bi lažje počakali, smo našo 10 minutno vrnitev do doma podaljšali na celo uro. Ne, nismo hodili en korak naprej in dva nazaj. Tekmovanja v štafetah, ciljanju smreke s storži in ekipnem smučanju so prinašali točke za skupno razvrstitev v pokalu »Pohorjade 2010«. Naj še omenimo, da je vse potekalo s pravično igro in brez dopinga.

Premraženi smo odhiteli v dom in čakali na goste. In glej ga zlomka, prišel je stari dobri Dedek mraz s celotnim spremstvom: snežinka, jež in trije škratje izpod idrijskih korenin. Eden izmed njih nam je celo povedal lepo pesmico. Skupaj smo nato peli, se pogovarjali in se veselili ob sprejemanju daril. Prav za vsakogar se je našla vrečka z uporabnimi stvarmi. Natrpan urnik nas je nato pognal v hladno temo. Le-to smo pregnali z baklami, ko smo se podali na nočni pohod.

Joj, kako smo kričali, ko je nekaj priletelo med drevesi in koreninami! Še dobro, da nas je čakala okusna večerja in nas malo pomirila. K temu pa je dodatno pripomogla še »zimska čokolada«. Ni enostavno jesti čokolado z nožem in vilicami, zaviti v šal, kapo in debele smučarske rokavice.



Zadnji večer smo imeli »Space night«. Ovijanje v svetlečo folijo in izdelovanje izvirnih modnih dodatkov zna biti precej zanimivo in zabavno!

Zadnji dan je prišel prehitro. Ravno smo se navadili in toliko vsega bi še počeli! Dopoldan smo se podali do sankališča in si privoščili še nekaj zimskih radosti s spuščanjem po strmini. Ob vrnitvi v dom je sledilo slovo Mariborčanov, nas pa je čakalo še podeljevanje diplom, razglasitev rezultatov Pohorjade, krst novih udeležencev z zagovarjanjem pred strogo komisijo, zahvala gospodu Marjanu in skupinsko fotografiranje z letošnjimi darili sponzorjev.

Po petih uspešnih dneh na štajerskem lahko torej besedico »novo« malce spremenimo: odkrivali smo čudovite kraje, se sprehajali po lepih poteh, bivali v udobnem domu, se družili s prijaznimi ljudmi, dobro sodelovali z mariborsko ekipo (Hvala!) in na zimovanje odpeljali najboljše udeležence! Ni nam žal niti minute, ki smo jo vložili v organizacijo in letovanje, kajti dobili smo veliko »plačilo«: nasmejane zadovoljne obraze otrok, polno lepih doživetij, z novimi prijateljstvi pa smo uspeli sklekljati prav posebno »idrijsko čipko s štajersko koroškim vzorcem«.

Katarina, Neža, Andrej, Monika





Dragi prijateljji!

Zima se že počasi poslavlja. In kot se za konec zime spodobi, se bomo pripravljali na pust. Kljub temu, da se bomo našemili šele v začetku marca, se bomo v času zimskih počitnic že pripravljali na veselo in razigramo pustovanje.

V zimskih počitnicah vam gotovo ne bo dolgčas, če se nam boste pridružili. Vabimo vas na potepanje po gozdu, sladek obisk tovarne čokolade, plesno delavnico ali na spuščanje s pležuhi. Lahko pa pridete v DUM, kjer bodo vsak dan potekale ustvarjalne delavnice.

Želite nekaj prostega časa preživeti z mladimi na letovanjih. Postanite prostovoljec – vzgojitelj na letovanju. Biti vzgojitelj je prav posebno doživetje, zato ne odlašajte in izpolnite prijavnico.

PRIDRUŽITE SE NAM, ZABAVNO BO!

Urša



KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica: Urša Žiger
ursa@zpm-mb.si

Sodelavci v tej številki:
Tadeja Dobaj in Marina Škrubej

Oblikovanje: Miha Sledič

